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Ⅰ  調 査 目 的 及 び 実 施 方 法 等                   

 
１ 調査目的 

本調査は、横須賀市教育委員会が平成 23 年３月に策定した横須賀市教育振興基本計

画（計画期間：平成 23 年度～平成 33 年度）における次期実施計画期間（平成 30 年度～

平成 33 年度）の計画策定にあたり、市民の健康・体力つくり及びスポーツ・レクリエ

ーション活動の現状を把握し、健康・体力の保持・増進とスポーツの振興を図るとと

もに、今後の教育行政施策の参考とすることを目的に実施しました。 
 
 
２ 調査対象及び回収数 

（１） 調査の対象 

ア 児童生徒 

地域ごとに学校を選定し、小学校４～６年生、中学校の各学年１クラスずつ及

び高等学校（私立含む）各学年２クラス程度ずつの児童生徒に対し、学校を通し

て配布・回収しました。 

 
小学校 

（約 450 人） 

中学校 

（約 400 人） 

横須賀総合 

高等学校 

（約 220 人） 

湘南学院 

高等学校 

（約 220 人） ４年生 ５年生 ６年生 １年生 ２年生 ３年生 

追 浜 田 浦 長 浦 追 浜 坂 本 追 浜 １～３年次生 

（全日制のみ） 

１～３年生 

 桜 山 崎 鶴久保 公 郷 大矢部 公 郷 

公 郷 大 津 馬 堀 浦 賀 久里浜 浦 賀 

浦 賀 高 坂 野 比 北下浦 武 山 北下浦 

北下浦 津久井 武 山    

 
イ 市民 

住民基本台帳から抽出し、郵送にて配布・回収しました。 

 
（２） 調査期間 

平成 28 年（2016 年）10月中旬～12 月上旬 
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（３） アンケート調査票の配布数と回収結果 

 

対 象 
配布数（人） 

Ａ 
回収数（人） 

Ｂ 
回収率（％） 

Ｂ／Ａ 
小 学 生 471 468 99.4 

中 学 生 418 409 97.8 

高 校 生 445 443 99.6 

市 民 1,987 723 36.4 

 

 

３ 集計結果の表記方法 

（１）「有効回答数（ｎ）」は、回答資格者総数から未回答、無効を除いた数値です。 

（２）「回答率（％）」は、小数点以下第２位を四捨五入したため、各選択肢の割合の合

計が 100％とならない場合があります。 

（３）一人の回答者が二つ以上の回答をすることができる設問は、各選択肢の割合の合

計は 100％を超えています。 

（４）コメント欄に記載してある前回の結果は、平成 24 年度に実施した調査結果です。 
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Ⅱ  集 計 結 果                                        

 

■児童・生徒の集計結果 

 
 
 
 
（表１） 

区分 男性 女性  ｎ 

小学生 52.1% 47.9%  468  

中学生 50.6% 49.4%  407  

高校生 48.5% 51.5%  441  

 

 

 

 
 
（表２） 

区分 ４年生 ５年生 ６年生  ｎ 

小学生 31.2%  36.3%  32.5%   468  

          

区分 １年生 ２年生 ３年生  ｎ 

中学生 33.3%  31.1%  35.7%   409  

高校生 34.8%  34.4%  30.9%   443  

 
  

（共通）問１  あなたの性別について、お答えください。 

（共通）問２ あなたの学年について、お答えください。 
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 小学生については、「好き」および「どちらかといえば好き」が 89.6％（前回 89.5％）、

「どちらかといえばきらい」および「きらい」が 10.5％（前回 10.5％）であった。 

 中学生については、「好き」および「どちらかといえば好き」が 82.1％（前回 78.6％）、

「どちらかといえばきらい」および「きらい」が 17.9％（前回 21.4％）であった。 

高校生については、「好き」および「どちらかといえば好き」が 77.4％（前回 71.6％）、

「どちらかといえばきらい」および「きらい」が 22.7％（前回 28.5％）であった。 

 
（表３） 
 

 
 
 
 
 

52.5%

51.2%

65.2%

24.9%

30.9%

24.4%

14.3%

12.0%

8.8%

8.4%

5.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい

（小・中学生）問３ （高校生）問５ 
スポーツや運動が好きですか。 

小 n=468 中 n=408 高 n=442 
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「健康である」および「どちらかといえば健康」が 93.4％（前回 90.3％）、「どちら

かといえば健康ではない」および「健康ではない」が 6.6％（前回 9.7％）であった。 

 
（表４） 
 

 
 
 
 
 

「ある」および「どちらかといえばある」が 46.5％（前回 40.3％）、「どちらかとい

えばない」および「ない」が 53.5％（前回 59.7％）であった。 

 
（表５） 
 

 

  

健康である

55.1%どちらかといえ

ば健康である

38.3%

どちらかといえ

ば健康ではない

3.9%

健康ではない

2.7%

健康である

どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

ある

17.2%

どちらかといえ

ばある

29.3%

どちらかといえ

ばない

29.0%

ない

24.5% ある

どちらかといえばある

どちらかといえばない

ない

（高校生）問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

（高校生）問４  体力に自信がありますか。 

n=441 

n=441 
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 「ほとんど毎日」が 33.7％（前回 31.2％）と最も多く、次いで「週に１～３回」が

29.2％（前回 31.5％）、続いて「ほとんどしていない」が 25.6％（前回 23.9％）であっ

た。 

 
（表６） 

 
 
 
 
 
 
 小学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 82.2％（前回

82.3％）、「月に１～３日くらい」および「していない」が 17.7％（前回 17.7％）であ

った。 

 中学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 60.8％（前回

57.2％）、「月に１～３日くらい」および「していない」が 39.2％（前回 42.7％）であ

った。 

 
（表７） 

 

ほとんど毎日

33.7%

週に１～３回

29.2%

月に１～３日

9.7%

半年に１～３日

1.8%

ほとんどしていない

25.6% ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３日

半年に１～３日

ほとんどしていない

49.8%

56.6%

11.0%

25.6%

5.6%

7.9%

33.6%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

小学生

週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くらい していない

（高校生）問６  現在（普段）、スポーツや運動をしていますか。 

（小・中学生）問４-１  学校の授業が始まる前や休み時間、放課後に体を動かす

遊びやスポーツをしますか。 

n=442 

小 n=468 中 n=408 
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 小学生については、「サッカー」が 38.8％（前回 36.6％）と最も多く、次いで「バス

ケットボール」が 35.3％（前回 23.7%）、続いて「オニごっこ」が 34.8％（前回 40.2%）

であった。 

 中学生については、「サッカー」が 27.8％（前回 53.0％）と最も多く、次いで「オニ

ごっこ」が 20.6％（前回 26.0％）、続いて「バレーボール」が 16.5％（前回 23.0％）

であった。 

 
（表８）小学生＜上位５項目＞ 

 
 
（表９）中学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

  

9.1%

14.9%

34.8%

35.3%

38.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ドロケイ

ドッジボール

オニごっこ

バスケットボール

サッカー

27.8%

20.6%

16.5%

13.3%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

サッカー

オニごっこ

バレーボール

バスケットボール

ドロケイ

（小・中学生）問４-２  学校の休み時間に遊びやスポーツをする人は、何をしま

すか。 

n=417 

n=248 
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 小学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 77.5％（前回 77.8％）、「０日（ほとんどしていない）」が 22.6％（前回 22.2％）で

あった。 

 中学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 63.9％（前回 63.2％）、「０日（ほとんどしていない）」が 36.1％（前回 36.8％）で

あった。 

 

（表 10） 

 

 
  

32.7%

42.4%

31.2%

35.1%

36.1%

22.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

小学生

２日（土曜日と日曜日の両方） １日（どちらか１日） ０日（ほとんどしていない）

（小・中学生）問５ 土曜日と日曜日にスポーツや運動をどれくらいしていますか。 

小 n=465 中 n=404 
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 小学生については、「毎日食べている」が 91.9％（前回 86.8％）、「１週間に４～６日

食べる」および「１週間に１～３日食べる」が 6.9％（前回 11.9％）、「食べない」が 1.3％

（前回 1.3％）であった。 

 中学生については、「毎日食べている」が 78.4％（前回 77.3％）、「１週間に４～６日

食べる」および「１週間に１～３日食べる」が 17.0％（前回 20.3％）、「食べない」が

4.7％（前回 2.4％）であった。 

 高校生については、「毎日食べている」が 78.0％（前回 67.1％）、「１週間に１～３回

くらい食べている」および「１週間に１～３日食べる」が 16％（前回 25.0％）、「食べ

ない」が 5.9％（前回 7.9％）であった。 

 

（表 11） 

 

 

  

78.0%

78.4%

91.9%

9.6%

8.4%

4.5%

6.4%

8.6%

2.4%

5.9%

4.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

毎日食べている １週間に４～６回くらい食べている

１週間に１～３回くらい食べている 食べない

（小・中学生）問６ （高校生）問７ 

朝食を食べますか。 

小 n=468 中 n=407 高 n=437 
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小学生については、「見ない」が 1.3％（前回 1.6％）、「１分～２時間 59分」が 72.9％

（前回 50.1％）、「３時間～」が 25.7％（前回 48.3％）であった。 

 中学生については、「見ない」が 2.7％（前回 1.6％）、「１分～２時間 59 分」が 72.7％

（前回 61.2％）、「３時間～」が 24.6％（前回 37.2％）であった。 

 高校生については、「見ない」が 9.1％（前回 9.3％）、「１分～２時間 59 分」が 80.4％

（前回 71.1％）、「３時間～」が 10.5％（前回 19.6％）であった。 

 
（表 12） 
 

 

9.1%

2.7%

1.3%

23.1%

15.5%

14.3%

35.8%

32.3%

32.5%

21.5%

24.9%

26.1%

10.5%

24.6%

25.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

見ない １～59分 １時間～１時間59分 ２時間～２時間59分 ３時間～

（小・中学生）問７-１ （高校生）問８-１ 

１日にどれくらいテレビを見ますか。 

小 n=467 中 n=406 高 n=438 
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（小・中学生）＜問７-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

（高校生）＜問８-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

 

 

 

 小学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 81.9％（前回 81.3％）、「観

ない」が 18.1％（前回 18.7％）であった。 

 中学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 77.9％（前回 74.2％）、「観

ない」が 22.1％（前回 25.8％）であった。 

 高校生については、「よく観る」および「たまに観る」が 75.5％（前回 67.7％）、「観

ない」が 24.5％（前回 32.2％）であった。 

 

（表 13） 

 

 

20.9%

20.6%

28.5%

54.6%

57.3%

53.4%

24.5%

22.1%

18.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

よく観る たまに観る 観ない

（小・中学生）問７-２ （高校生）問８-２  

テレビでスポーツを観戦しますか。 

小 n=459 中 n=393 高 n=392 
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（小・中学生）＜問７-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問８-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「サッカー」が 58.2％（前回 56.2％）と最も多く、次いで「野球」

が 53.4％（前回 34.7％）、続いて「卓球」が 31.6％（今回新設）であった。 

 中学生については、「サッカー」が 57.9％（前回 58.8％）と最も多く、次いで「野球」

が 53.3％（前回 39.0％）、続いて「バレーボール」が 32.9％（前回 15.1％）であった。 

高校生については、「サッカー」が 62.8％（前回 57.4％）と最も多く、次いで「野球」

が 51.9％（前回 39.5％）、続いて「バレーボール」が 28.0％（前回 24.7％）であった。 

 

（表 14） 

 

 

 

  

9.2%

5.8%

2.7%

28.0%

8.5%

12.6%

1.0%

13.3%

2.4%

62.8%

51.9%

13.8%

18.4%

3.6%

32.9%

16.1%

16.4%

4.9%

21.4%

5.3%

57.9%

53.3%

18.8%

31.6%

8.6%

22.8%

17.7%

20.9%

10.7%

25.7%

9.1%

58.2%

53.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

卓球

ラグビー

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

（小・中学生）問７-３ （高校生）問８-３ 

 主にテレビで観戦する競技は何ですか。（複数回答可） 

小 n=373  中 n=304  高 n＝293 

その他の主な競技 

（小学生）水泳、スケート、柔道 

（中学生）スケート、柔道、その他オリンピック種目  
（高校生）水泳、スケート、バドミントン  
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 小学生については、「ある」が 40.0％（前回 37.0％）、「ない」が 60.0％（前回 63.0％）

であった。 

 中学生については、「ある」が 40.9％（前回 38.3％）、「ない」が 59.1％（前回 61.7％）

であった。 

高校生については、「ある」が 46.7％（前回 36.6％）、「ない」が 53.3％（前回 63.4％）

であった。 

 

（表 15） 

 

 

46.7%

40.9%

40.0%

53.3%

59.1%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

（小・中学生）問８-１ （高校生）問９-１ 

 この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがありますか。 

小 n=462 中 n=403 高 n＝437 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

14 
 

（小・中学生）＜問８-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問９-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「野球」が 40.8％（前回 48.2％）と最も多く、次いで「サッカー」

が 38.0％（前回 35.5％）、続いて「バスケットボール」が 13.0％（前回 9.2％）であっ

た。 

 中学生については、「野球」が 34.8％（前回 41.1％）と最も多く、次いで「サッカー」

が 25.6％（前回 24.1％）、続いて「バスケットボール」が 14.6％（前回 12.1％）であ

った。 

高校生については、「野球」が 47.3％（前回 42.7％）と最も多く、次いで「サッカー」

が 38.9％（前回 23.7％）、続いて「バスケットボール」が 6.4％（前回 12.2％）であっ

た。 

（表 16） 

 

 

 

 

13.3%

0.5%

3.4%

3.9%

6.4%

4.9%

1.0%

5.4%

0.5%

38.9%

47.3%

17.1%

4.9%

3.0%

11.0%

14.6%

8.5%

1.2%

8.5%

0.0%

25.6%

34.8%

17.9%

1.6%

2.2%

6.0%

13.0%

3.3%

0.0%

4.3%

2.2%

38.0%

40.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

卓球

ラグビー

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

（小・中学生）問８-２ （高校生）問９-２ 

 競技場（会場）で観戦した競技は何ですか。（複数回答可） 

小 n=184  中 n=164  高 n＝203 

その他の主な競技 

（小学生）空手、柔道、水泳、陸上  

（中学生）柔道、ソフトボール、バドミントン、陸上  
（高校生）水泳、ソフトボール、陸上  
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 小学生については、「６時間未満」が 4.8％（前回 4.3％）、「６時間以上～８時間未満」

が 36.5％（前回 35.2％）、「８時間以上」が 58.7％（前回 60.5％）であった。 

 中学生については、「６時間未満」が 17.8％（前回 18.8％）、「６時間以上～８時間未

満」が 63.2％（前回 62.2％）、「８時間以上」が 19.0％（前回 19.0％）であった。 

 高校生については、「６時間未満」が 32.2％（前回 35.4％）、「６時間以上～８時間未

満」が 62.1％（前回 58.6％）、「８時間以上」が 5.7％（前回 6.1％）であった。 

 

（表 17） 

 

 

 

 

 

小学生については、「ある」が 65.0％、「ない」が 35.0％であった。 

 中学生については、「ある」が 59.9％、「ない」が 40.1％であった。 

高校生については、「ある」が 42.0％、「ない」が 58.0％であった。 

 

（表 18） 

 

32.2%

17.8%

4.8%

62.1%

63.2%

36.5%

5.7%
19.0%

58.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

６時間未満 ６時間以上～８時間未満 ８時間以上

42.0%

59.9%

65.0%

58.0%

40.1%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

（小・中学生）問９ （高校生）問 10 

 １日にどれくらい寝ますか。 

（小・中学生）問 10-１ （高校生）問 11-１ 

 現在、取り組んでいるスポーツはありますか。 

小 n=458  中 n=405 高 n＝441 

小 n=460  中 n=406  高 n＝440 
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 小学生については、「水泳」が 27.4％（前回 10.7％）と最も多く、次いで「サッカー」

が 26.1％（前回 30.2％）、続いて「バスケットボール」が 20.1％（前回 16.0％）であ

った。 

 中学生については、「サッカー」が 15.8％（前回 16.3％）と最も多く、次いで「バス

ケットボール」が 14.9％（前回 10.4％）、続いて「テニス」が 14.5％（前回 15.8％）

であった。 

 高校生については、「サッカー」が 26.6％（前回 16.4％）と最も多く、次いで「野球」

が 11.4％（前回 12.9％）、続いて「ダンス」と「テニス」がそれぞれ 10.3％（前回 5.3％ 

13.5％）であった。 

 

（表 19）小学生＜上位５項目＞ 

 

 

27.4%

26.1%

20.1%

5.7%

5.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

水泳

サッカー

バスケットボール

体操

テニス

（小・中学生）問 10-２ （高校生）問 11-２   
現在、取り組んでいるスポーツは何ですか。主なものを二つまでご記入ください。 

n=299 
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（表 20）中学生＜上位６項目＞ 

 

 

 

 

（表 21）高校生＜上位５項目＞ 

 

 

  

15.8%

14.9%

14.5%

11.2%

10.4%

10.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

サッカー

バスケットボール

テニス

バレーボール

野球

卓球

26.6%

11.4%

10.3%

10.3%

6.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

サッカー

野球

ダンス

テニス

バスケットボール

n=184 

n=241 
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小学生については、「ある」が 52.3％、「ない」が 47.7％であった。 

 中学生については、「ある」が 46.0％、「ない」が 54.0％であった。 

高校生については、「ある」が 42.9％、「ない」が 57.1％であった。 

 

（表 22） 

 

 
 

（小・中学生）＜問 11で、１と答えた方は、問 11-２にもお答えください。＞ 

（高校生）＜問 12 で、１と答えた方は、問 12-２にもお答えください。＞ 

 

 

 

 

小学生については、「卓球」と「テニス」がそれぞれ 20.0％（前回 6.7％ 27.0％）

と最も多く、次いで「サッカー」が 16.7％（前回 15.4％）、続いて「バスケットボール」

が 15.4％（前回 11.2％）であった。 

 中学生については、「テニス」が 24.2％（前回 27.5％）と最も多く、次いで「バスケ

ットボール」と「バレーボール」と「バドミントン」がそれぞれ 12.4％（前回 11.6％ 

4.8％ 4.4％）であった。 

 高校生については、「テニス」と「バレーボール」がそれぞれ 16.3％と最も多く、次

いで「バスケットボール」が 15.2％、続いて「サッカー」が 13.6％であった。 

  

42.9%

46.0%

52.3%

57.1%

54.0%

47.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

（小・中学生）問 11-１ （高校生）問 12-１ 
 現在、してみたいスポーツはありますか。 

（小・中学生）問 11-２ （高校生）問 12-２（高校生新設） 
 現在、してみたいスポーツは何ですか。主なものを二つまでご記入ください。 

小 n=459 中 n=406 高 n＝440 
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（表 23）小学生＜上位５項目＞ 

 

 

 
 
（表 24）中学生＜上位５項目＞ 
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n=186 
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（表 25）高校生＜上位５項目＞ 
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 小学生については、「入っている」が 56.9％（前回 58.9％）、「入っていない」が 43.1％

（前回 41.1％）であった。 

 中学生については、「入っている」が 15.3％（前回 17.6％）、「入っていない」が 84.7％

（前回 82.4％）であった。 

 高校生については、「所属している」が 8.5％（前回 8.2％）、「所属していない」が

91.5％（前回 91.8％）であった。 

 

 

（表 26） 

 

 

  

8.5%

15.3%

56.9%

91.5%

84.7%

43.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

入っている（所属している） 入っていない（所属していない）

（小・中学生）問 12-１   

学校のほかに、何かスポーツチームやクラブに入っていますか。（例えば、野球チ 
―ム、サッカークラブ、スイミングなど） 

（高校生）問 13   
学校の部活動以外で、スポーツのクラブチームや道場などに所属していますか。 

小 n=452 中 n=337 高 n＝435 
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（小・中学生）＜問 12-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 
 

 

 

 

 小学生については、「ほとんど毎日」が 23.0％（前回 14.6％）、「１週間に２～３回」

が 48.6%（前回 42.5％）、「１週間に１回」が 28.4％（前回 42.9％）であった。 

 中学生については、「ほとんど毎日」が 34.4％（前回 20.6％）、「１週間に２～３回」

が 45.9％（前回 61.9％）、「１週間に１回」が 19.7％（前回 17.5％）であった。 

 

（表 27） 

 

 

  

34.4%

23.0%

45.9%

48.6%

19.7%

28.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

小学生

ほとんど毎日 １週間に２～３回 １週間に１回

（小・中学生）問 12-２  入っているチームやクラブでは、１週間にどのくらいスポ

ーツをしますか。 

小 n=257 中 n=61 
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◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

 

小学生については、「知っている」が 74.2％（前回 65.0％）、「知らない」が 25.8％

（前回 35.0％）であった。 

中学生については、「知っている」が 70.1％（前回 65.9％）、「知らない」が 29.9％

（前回 34.1％）であった。 

高校生については、「知っている」が 63.0％（前回 61.2％）、「知らない」が 37.0％

（前回 38.8％）であった。 

 

（表 28） 

 

 

63.0%

70.1%

74.2%

37.0%

29.9%

25.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

知っている 知らない

（小・中学生）問 13-１（高校生）問 14-１  
横須賀市をホームタウン（本拠地）とする三つのプロスポーツチームについて伺 
います。次の３チームが横須賀市をホームタウンとしていることを知っていますか。 

小 n=457  中 n=395  高 n＝438 
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◆川崎ブレイブサンダース（バスケ） 

小学生については、「知っている」が 17.2％（前回 13.7％）、「知らない」が 82.8％

（前回 86.3％）であった。 

中学生については、「知っている」が 16.9％（前回 13.7％）、「知らない」が 83.1％

（前回 86.3％）であった。 

高校生については、「知っている」が 9.3％（前回 16.8％）、「知らない」が 90.7％（前

回 83.2％）であった。 

 

（表 29） 

 
 

 

◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

小学生については、「知っている」が 63.0％（前回 68.2％）、「知らない」が 37.0％

（前回 31.8％）であった。 

中学生については、「知っている」が 71.5％（前回 69.3％）、「知らない」が 28.5％

（前回 30.7％）であった。 

高校生については、「知っている」が 61.2％（前回 61.5％）、「知らない」が 38.8％

（前回 38.5％）であった。 

 

（表 30） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

知っている 知らない

61.2%

71.5%

63.0%

38.8%

28.5%

37.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

知っている 知らない

小 n=443  中 n=385  高 n＝430 

小 n=457  中 n=396  高 n＝438 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

25 
 

 

 

 

◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

小学生については、「ある」が 26.4％（前回 24.7％）、「ない」が 73.6％（前回 75.3％）

であった。 

中学生については、「ある」が 30.7％（前回 28.8％）、「ない」が 69.3％（前回 71.2％）

であった。 

高校生については、「ある」が 34.7％（前回 23.1％）、「ない」が 65.3％（前回 76.9％）

であった。 

 

（表 31） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34.7%

30.7%

26.4%

65.3%

69.3%

73.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

（小・中学生）問 13-２（高校生）問 14-２   
３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

小 n=447  中 n=391  高 n＝435 
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◆川崎ブレイブサンダース（バスケ） 

小学生については、「ある」が 3.0％（前回 2.4％）、「ない」が 97.0％（前回 97.6％）

であった。 

中学生については、「ある」が 5.8％（前回 3.7％）、「ない」が 94.2％（前回 96.3％）

であった。 

高校生については、「ある」が 2.5％（前回 6.4％）、「ない」が 97.5％（前回 93.6％）

であった。 

 

（表 32） 

 
 

 

◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

小学生については、「ある」が 17.3％（前回 16.8％）、「ない」が 82.7％（前回 83.2％）

であった。 

中学生については、「ある」が 20.7％（前回 16.7％）、「ない」が 79.3％（前回 83.3％）

であった。 

高校生については、「ある」が 23.4％（前回 17.0％）、「ない」が 76.6％（前回 83.0％）

であった。 

 

（表 33） 

 

2.5%

5.8%

3.0%

97.5%

94.2%

97.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

23.4%

20.7%

17.3%

76.6%

79.3%

82.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

中学生

小学生

ある ない

小 n=435  中 n=382  高 n＝432 

小 n=444  中 n=387  高 n＝436 
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■市民の集計結果 

 

 

 

 

（表 34） 

 

区分 男性 女性 

市民 41.6%  58.4%  

 

 

 

 

 各年齢層にほぼ均等にアンケートを送付したが、回答があったのは、「70 歳代以上」

が 27.8％（前回 22.5％）と最も多く、次いで「60 歳以上」が 21.7％（前回 24.2％）、

続いて「50 歳代」が 17.6％（前回 17.1％）であった。 

 

（表 35） 

 

 
 
  

20歳代
8.3%

30歳代
11.1%

40歳代
13.6%

50歳代
17.6%

60歳代
21.7%

70歳代
27.8% 20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

問１  あなたの性別についてお答えください。 

問２  あなたの年齢についてお答えください。 

n=723 

n=719 
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「健康である」および「どちらかといえば健康である」が 86.1％（前回 86.5％）、「ど

ちらかといえば健康でない」および「健康ではない」が 14.0％（前回 13.6％）であっ

た。 

 

（表 36） 

 

 
  

健康である

38.4%

どちらかといえば

健康

47.7%

どちらかといえば

健康でない

10.2%

健康ではない

3.8%

健康である

どちらかといえば健康

どちらかといえば健康でない

健康ではない

問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

n=719 
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「食生活に気を付けている」が 57.2％（前回 58.7％）と最も多く、次いで「睡眠や

休養をとる」が 47.2％（前回 49.1％）、続いて「定期的に健康診断をする」が 46.7％

（前回 44.9％）であった。 

 

（表 37） 

 

 
 

 

  

6.7%

15.1%

16.7%

37.1%

46.7%

47.2%

57.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

特に気にしていない

酒やタバコを控える

スポーツや運動をする

定期的に健康診断をする

睡眠や休養をとる

食生活に気を付けている

問４  健康・体力つくりのために行っていることはありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ウォーキング  

n=720 
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 「ほとんどしていない」が 37.2％（前回 32.7％）と最も多く、次いで「週に１～３

回」が 31.2％（前回 30.7％）、続いて「ほとんど毎日」が 17.2％（前回 20.0％）であ

った。 

 

（表 38） 

 

 
  

ほとんど毎日

17.2%

週に１～３回

31.2%

月に１～３回

8.0%

半年に１～３回

3.2%

ほとんどしていない

37.2%

その他

3.1%

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３回

半年に１～３回

ほとんどしていない

その他

問５  現在（普段）、スポーツや運動をしていますか。 
（ウォーキング・軽い体操などレクリエーション的なものも含みます） 

n=709 
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＜問５で、１～４、６（スポーツや運動をしている方に限る）と答えた方にお聞きしま

す。問６-６まで答えてから問８にお進みください。＞ 

＜問５で、５・６（スポーツや運動をしていない方に限る）と答えた方は、問７にお進

みください。＞ 

 

 

  
「健康・体力つくりのため」が 83.3％（前回 81.7％）と最も多く、次いで「ストレ

ス解消のため」が 32.1％（前回 31.7％）、続いて「楽しいから」が 29.0％（前回 27.9％）

であった。 

 

（表 39） 

 

 

 
 
 
  

7.3%

4.2%

15.6%

29.0%

32.1%

83.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

競技として

仲間づくりのため

楽しいから

ストレス解消のため

健康・体力つくりのため

問６-１  現在、スポーツや運動を行っている理由をお答えください。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・通勤 

・犬の散歩 

n=424 
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「ウォーキング」が 44.7％（前回 40.5％）と最も多く、次いで「ジョギング」が 16.5％

（前回 17.8％）、続いて「ゴルフ」が 9.0％（前回 8.7％）であった。 

 

（表 40）＜上位５項目＞ 

 

 
  

6.6%

8.3%

9.0%

16.5%

44.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ストレッチ

ラジオ体操

ゴルフ

ジョギング

ウォーキング

問６-２  どんなスポーツや運動をしていますか。主なものを二つまでご記入く

ださい。（例：サッカー、ジョギング） 

n=412 
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「ひとりで」が 50.1％（前回 51.6％）と最も多く、次いで「友人」が 19.3％（前回

19.6％）、続いて「クラブ・チームの仲間」が 17.2％（前回 17.6％）であった。 

 
（表 41） 

 

 

 

 

 

 

  

2.3%

7.2%

13.1%

14.2%

17.2%

19.3%

50.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

職場の仲間

地域の人達

家族

クラブ・チームの仲間

友人

ひとりで

問６-３  主に誰とスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・趣味や教室の仲間 

n=429 
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「所属している」が22.1％（前回20.3％）、「所属していない」が69.5％（前回67.7％）、

「所属していたことがある」が 8.4％（前回 12.0％）であった。 

 

（表 42） 

 

 
  

所属している

22.1%

所属していない

69.5%

所属したことがある

8.4%

所属している

所属していない

所属したことがある

問６-４  スポーツチームや同好会に所属していますか。 

n=416 
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 「自宅及び自宅周辺」が 54.7％（前回 64.9％）と最も多く、次いで「市内の公共ス

ポーツ施設」が 26.0％（前回 22.6％）、続いて「民間施設（ゴルフ・フットサル場など）」

が 12.8％（前回 14.5％）であった。 

 

（表 43） 

 

 

 

 

 

  

13.7%

4.8%

6.7%

10.8%

12.0%

12.8%

26.0%

54.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

市外の公共スポーツ施設

学校施設（体育館・校庭）

スポーツジム

公園・広場

民間施設（ゴルフ・フットサル場など）

市内の公共スポーツ施設

自宅及び自宅周辺

問６-５  どこでスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・海岸 

・職場 

・町内会館 

n=415 
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 「1,000 円未満」が 43.6％（前回 48.8％）と最も多く、次いで「1,000 円～5,000 円

未満」が 28.5％（前回 24.1％）であった。 

 

（表 44） 

 

 

  

1,000円未満
43.6%

1,000円～5,000円
未満

28.5%

5,000円～
10,000円未満

12.3%

10,000円～
30,000円未満

12.6%

30,000円以上
3.1%

1,000円未満

1,000円～5,000円未満

5,000円～10,000円未満

10,000円～30,000円未満

30,000円以上

問６-６  １か月にスポーツや運動にかかる費用はどれくらいですか。 

n=390 
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＜問５で、５、６（スポーツや運動をしていない方に限る）と答えた方にお聞きします。＞ 

 

 

 「思う」および「どちらかといえば思う」が 90.5％、「どちらかといえば思わない」

および「思わない」が 9.5％であった。 

 

（表 45） 

 

 

 

 

 
「やってみたい」が 70.1％（前回 73.4％）、「やりたくない」が 29.9％（前回 26.6％）

であった。 

 

（表 46） 

  

思う

67.3%

どちらかと

いえば思う

23.2%

どちらかといえば

思わない

4.0%

思わない

5.5%

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

やってみたい

70.1%

やりたくない

29.9%
やってみたい

やりたくない

問７-２  スポーツや運動をしたいと思いますか。 

n=271 

問７-１  運動不足だと思いますか。（今回新設） 

n=272 
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＜問７-２で、１と答えた方にお聞きします。問７-４まで答えてから問８にお進みください。＞   

＜問７-２で、２と答えた方は、問８にお進みください。＞ 

 

 
 「時間がない」が 54.5％（前回 51.2％）と最も多く、次いで「適当な施設や場所が

ない」が 27.3％（前回 30.2％）、続いて「何をしていいのかわからない」が 23.3％（前

回 26.5％）であった。 

 

（表 47） 

 

 

 
 
 
 
  

16.5%

4.5%

6.3%

13.1%

19.9%

23.3%

27.3%

54.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

指導者がいない

所属するチームがない

健康上の理由

相手や仲間がいない

何をしていいのかわからない

適当な施設や場所がない

時間がない

問７-３  スポーツや運動をしていない（できない）理由はありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・仕事の関係 

・面倒である 

n=176 
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「ヨガ」が 17.0％（前回 11.6％）と最も多く、次いで「水泳」が 16.3％（前回 20.0％）、

続いて「ウォーキング」が 13.1％（前回 16.1％）であった。 

 

（表 48）＜上位５項目＞ 

 

 

7.8%

8.5%

13.1%

16.3%

17.0%

0% 5% 10% 15% 20%

ジョギング

ダンス

ウォーキング

水泳

ヨガ

問７-４  してみたいスポーツや運動は何ですか。主なものを二つまでご記入く

ださい。 

n=153 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

40 
 

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 
「興味がある」が 52.9％（前回 59.5％）、「興味がない」が 47.1％（前回 40.5％）であっ

た。 
（表 49） 

 

 

 

 

 

「知っている」が 29.5％（前回 30.6％）、「知らない」が 70.5％（前回 69.4％）であっ

た。 

（表 50） 

 

 

  

興味がある

52.9%

興味がない

47.1%
興味がある

興味がない

知っている

29.5%

知らない

70.5%

知っている

知らない

問８-１  横須賀市が行っているスポーツや運動に関するイベント等に興味はあ

りますか。 

n=694 

問８-２  横須賀市が行っているスポーツ教室を知っていますか。 

n=708 
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「500 円」が 36.8％（前回 34.7％）と最も多く、次いで「300 円」が 20.7％（前回

27.1％）、続いて「わからない」が 18.4％（前回 15.6％）であった。 

 

（表 51） 

 

 
 

  

無料
15.2%

100円
3.9%

300円
20.7%

500円
36.8%

1,000円以上
5.0% わからない

18.4% 無料

100円

300円

500円

1,000円以上

わからない

問８-３  横須賀市が行うスポーツ教室は、１回につき、どのくらいの費用が適当

だと思いますか。（健康づくりを目的としたストレッチや体操の教室で、

１回・２時間の教室を想定した場合） 

n=685 
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「スポーツ教室の拡充」が 45.8％（前回 41.2％）と最も多く、次いで「各種スポー

ツ施設の整備」が 35.1％（前回 37.6％）、続いて「スポーツ情報の発信」が 33.8％（前

回 38.2％）であった。 

 

（表 52） 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.3%

4.4%

9.8%

10.6%

13.2%

13.2%

20.9%

33.8%

35.1%

45.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

スポーツや運動に関する事業は必要ない

部活動の充実

地元選手の強化

プロスポーツ選手との交流

スポーツ指導者の養成

大会やイベントの充実

スポーツ情報の発信

各種スポーツ施設の整備

スポーツ教室の拡充

問８-４  横須賀市に積極的に実施してほしいスポーツや運動に関する事業はあ

りますか。（複数回答可） 

n=592 

その他の主な回答 

 ・障害のある人、健康に不安がある人も参加できるスポーツの普及 

 ・平日仕事している人向けのスポーツ教室の開設 
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「満足」および「どちらかと言えば満足」が 34.8％（前回 41.2％）と最も多く、次

いで「どちらかと言えば不満」および「不満」が 28.9％（前回 25.3％）、続いて「関心

がない」が 27.7％（前回 25.4％）であった。 

 
（表 53） 

 

 

 

 

 

  

満足

5.6%

どちらかと言えば

満足

29.2%

どちらかと言えば

不満

22.3%
不満

6.6%

関心がない

27.7%

その他

8.6%

満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

関心がない

その他

問９-１  横須賀市のスポーツ施設（体育会館、野球場）について、どう思います

か。 

n=638 

その他の主な回答 

 ・使用したことがない 
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＜問９-１で、３・４と答えた方は、問９-２もお答えください。＞ 

 
 

 

 

「施設の充実」が 71.3％（前回 65.8％）と最も多く、次いで「使用料の減額」が 34.7％

（前回 30.9％）、続いて「施設情報の発信」が 34.1％（前回 36.8％）であった。 

 

（表 54） 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

10.2%

34.1%

34.7%

71.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

スポーツ施設は必要ない

施設職員の対応改善

施設情報の発信

使用料の減額

施設の充実

問９-２  横須賀市のスポーツ施設について要望したいことはありますか。（複数

回答可） 

具体的なご意見の主な回答 

 ・駐車場の数を増やしてほしい 

・トレーニング設備の充実 

n=167 
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＜全員にお聞きします。＞ 

 

 

「広報よこすか」が 61.9％（前回 63.9％）と最も多く、次いで「入手していない」

が 30.1％（前回 26.9％）、続いて「タウン誌」が 19.8％（前回 14.6％）であった。 

 

（表 55） 

 

 

 

 

  

5.4%

0.4%

0.6%

2.0%

12.2%

19.8%

30.1%

61.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

雑誌

ラジオ

テレビ

インターネット

タウン誌

入手していない

広報よこすか

問 10 横須賀市のスポーツに関する情報を主にどのようにして入手していますか。 

その他の主な回答 

 ・口コミ 

・掲示版  

n=687 
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 「よく知っている」および「聞いたことがある」が 16.3％（前回 22.7％）、「知らな

い」が 83.7％（前回 77.3％）であった。 

 

（表 56） 

 

 

  

よく知っている

2.7%
聞いたことがある

13.6%

知らない

83.7%

よく知っている

聞いたことがある

知らない

問 11-１  「総合型地域スポーツクラブ」（学校施設や廃校施設などを拠点とし、

地域のみなさんが会費を出しあい自主的に運営するもので、複数のスポ

ーツをあらゆる年代で楽しむクラブ）について、知っていますか。 

n=692 
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「とても加入してみたい」および「種目によって加入してみたい」が 64.4％、「あま

り加入したくない」および「加入したくない」が 35.6％であった。 

 

（表 57） 

 

 

  

とても加入してみたい

4.9%

種目によって加入

してみたい

59.5%

あまり加入したくない

20.2%

加入したくない

15.4%

とても加入してみたい

種目によって加入してみたい

あまり加入したくない

加入したくない

問 11-２  「総合型地域スポーツクラブ」が近隣にあったら、加入してみたいで

すか。 

n=677 
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 「よく観る」および「たまに観る」が 75.8％（前回 81.3％）、「あまり観ない」およ

び「ほとんど観ない」が 23.2％（前回 18.0％）であった。 

 

（表 58） 

 

 

  

よく観る

36.6%

たまに観る

39.2%

あまり観ない

8.6%

ほとんど観ない

14.6%

その他

1.0%

よく観る

たまに観る

あまり観ない

ほとんど観ない

その他

問 12-１  テレビでスポーツ中継を観ますか。 

n=707 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

49 
 

＜問 12-１で、１・２と答えた方は、問 12-２にもお答えください。＞ 

 

 

「野球」が 64.6％（前回 53.2％）と最も多く、次いで「マラソン・駅伝」が 58.3％

（前回 62.7％）、続いて「サッカー」が 47.4％（前回 52.6％）であった。 

 

（表 59） 

 

 

 

 

 

  

13.0%

4.8%

10.2%

18.1%

27.8%

29.1%

33.7%

39.4%

47.4%

58.3%

64.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

バスケットボール

ラグビー

卓球

バレーボール

卓球

テニス

大相撲

サッカー

マラソン・駅伝

野球

問 12-２  主にテレビで観戦するスポーツは何ですか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・スケート 

・ボクシング 

n=540 
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＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 

「ある」が 22.5％（前回 23.3％）、「ない」が 77.5％（前回 76.7％）であった。 

 

（表 60） 

 

 
  

ある

22.5%

ない

77.5%

ある

ない

問 13-１  この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがあ

りますか。 

N=703 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

51 
 

＜問 13-１で、１と答えた方は、問 13-２にもお答えください。＞ 

 

 

「野球」が 57.3％（前回 58.4％）と最も多く、次いで「サッカー」が 22.3％（前回

21.1％）、続いて「マラソン・駅伝」が 9.6％（前回 12.7％）であった。 

 

（表 61） 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.9%

1.3%

1.9%

3.2%

3.8%

3.8%

5.1%

5.7%

9.6%

22.3%

57.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

卓球

テニス

バレーボール

バスケットボール

ゴルフ

ラグビー

大相撲

マラソン・駅伝

サッカー

野球

問 13-２  競技場（会場）等で観戦したスポーツは何ですか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・陸上 

・バドミントン 

 ・体操 

・柔道 

n=157 
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＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 

 

◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

「知っている」が 80.7％（前回 81.9％）、「知らない」が 19.3％（前回 18.1％）であっ

た。 

◆川崎ブレイブサンダース（バスケ） 

「知っている」が 7.6％（前回 8.4％）、「知らない」が 92.4％（前回 91.6％）であった。 

◆横浜 F・マリノス（サッカー） 

「知っている」が 50.6％（前回 57.1％）、「知らない」が 49.4％（前回 42.9％）であっ

た。 

 

（表 62） 

 

 

 
  

50.6%

7.6%

80.7%

49.4%

92.4%

19.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

川崎ブレイブサンダース（バスケ）

横浜DeNAベイスターズ（野球）

知っている 知らない

問 14-１  横須賀市をホームタウン（本拠地）とする三つのプロスポーツチーム

について伺います。次の３チームが横須賀市をホームタウンとしている

ことを知っていますか。 

DeNA n=704 川崎 n=619 マリノス n=678 
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◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

「ある」が 33.2％（前回 34.2）、「ない」が 66.8％（前回 65.8％）であった。 

◆川崎ブレイブサンダース（バスケ） 

「ある」が 1.3％（前回 2.0％）、「ない」が 98.7％（前回 98.0％）であった。 

◆横浜 F・マリノス（サッカー） 

「ある」が 12.1％（前回 10.9％）、「ない」が 87.9％（前回 89.1％）であった。 

 

 

（表 63） 

 

 

  

12.1%

1.3%

33.2%

87.9%

98.7%

66.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

川崎ブレイブサンダース（バスケ）

横浜DeNAベイスターズ（野球）

ある ない

問 14-２  ３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

DeNA n=677 川崎 n=604 マリノス n=627 
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「旅行」が 45.2％（前回 45.7％）と最も多く、次いで「音楽」が 21.6％（前回 17.0％）、

続いて「読書」が 12.5％（前回 11.6％）であった。 

 

（表 64）＜上位５項目＞ 

 

 

  

5.9%

6.3%

12.5%

21.6%

45.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物

映画

読書

音楽

旅行

問 15  余暇の時間に、スポーツや運動以外で、主にどのような活動をしています

か。主なものを二つまでご記入ください。（例：旅行、音楽、語学など） 

 

n=538 
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 「計画やダイジェスト版などを読んだことがある」が 2.0％、「計画内容の一部を見た

り聞いたりしたことがある」が 5.4％、「計画があることを知っているが内容は知らな

い」が 17.7％、「知らなかった」が 74.9％だった。 

 

（表 65） 

 

 

※問 16 と問 17 の回答者数（ｎ）は、学校教育編、社会教育編、スポーツ編を合わせた数字 

  

74.9%

17.7%

5.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

知らなかった

計画があることは知っているが内容は知らない

計画内容の一部を見たり聞いたりしたことがある

計画やダイジェスト版などを読んだことがある

問 16  横須賀市教育振興基本計画（平成 23年３月策定）を知っていますか。 

n=1,557 
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＜問 16 で、１～３と答えた方にお聞きします。＞ 

 

 

 

「横須賀広報紙（広報よこすか）」が 80.9％と最も多く、次いで「横須賀市ホームペー

ジ」が 15.7％、続いて「横須賀市教育振興基本計画（ダイジェスト版）リーフレット」

が 8.0％、「その他」が 2.1％だった。 

 

（表 66） 

 

 
※問 16 と問 17 の回答者数（ｎ）は、学校教育編、社会教育編、スポーツ編を合わせた数字 

  

2.1%

8.0%

15.7%

80.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

横須賀市教育振興基本計画

（ダイジェスト版）リーフレット

横須賀市ホームページ

横須賀市広報紙（広報よこすか）

問 17  横須賀市教育振興基本計画を何で知りましたか。（複数回答可） 

n=376 
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◎「横須賀市教育振興基本計画」の第２期実施計画（平成 26 年度～平成 29 年度）ではスポ

ーツや運動について、次の三つの目標、11の施策に取り組んでいます。 

目標 施策 

１ 

 

子どもの生活習慣を改善し、体力の向

上を図ります 

（1）生活習慣の改善及び健康・体力つくりの推進 

（2）体育・健康教育の充実 

（3）運動部活動の活性化 

２ 

 

 

だれもが気軽にスポーツ・レクリエー

ションを楽しむことができる機会を充

実させます 

（4）市民の健康・体力つくりの推進 

（5）市民が主体となる活動の支援 

（6）スポーツ施設の整備と円滑な管理運営の推進 

（7）スポーツ情報提供の充実 

３ 

 

競技者の活動を支援するとともにスポ

ーツ愛好者の裾野を拡大します 

（8）国際大会や全国大会で活躍する競技者の育成

と支援 

（9）ホームタウンチームなどとの連携強化 

（10）各種スポーツ団体への協力と支援 

（11）スポーツ指導者の育成と確保 

 

【自由意見欄】三つの目標、11の施策について、ご意見がありましたら、お書きください。 

※複数いただいたご意見は、代表的なものにまとめさせていただきました。 

 

「目標１ 子どもの生活習慣を改善し、体力の向上を図ります」について 

 

＊正直、部活動に対して顧問の先生に対する対応が悪いと思います。一生懸命生徒と向

きあって指導して休みもなくやっている先生にサービス出勤のようなあつかいは、い

かがなものかと思います。（30 歳代） 

＊学生時代からスポーツが苦手でした。なので体育はその人に合ったことをやればいい

と思います。心拍数を上げることも体にとって必ずしもいいことばかりではないと思

います。スポーツ選手＝健康ではありません。（30 歳代） 

＊近所の公園は山の上にあり、誰もこない。いつもガランとして子どもだけで遊びに行

かせられない。スポーツ教室に入っていない子どもは体を動かす機会がない。子ども

が自由に安全に過ごせる場所が欲しい。（30 歳代） 

＊学校の授業の体育においても、もっと競争意識を高めていった方が良い。大人になっ

ても競争していかなくてはならないのに小学生は勉強もみんな一緒という意識が強

すぎると思う。得意なもので１位がとれる喜びをもっと味わうべき。１位が取れなけ

れば悔しいと思う事も大切だと思う。そこから努力する大切さを学ぶのではないでし

ょうか？横須賀の学力、体力の低下にもっと緊張感を持った方が良い。(30 歳代) 
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＊子どもの教育の充実は必要だと思うが、教員の負担が重く現在のシステム(部活動)を

維持することは雇用と報酬の点からして異常。少子化で生徒数も減少しているので部

活動(練習）は学校単位で教員が指導するのではなく、近隣数校が共同して 1 名から

複数の専門的な指導者から指導を受けてみては。（30 歳代） 

＊中学校での部活で、日曜日に試合以外での学校での活動はどうかと思う。昔、日曜日

は体を休める日として部活も無かった。（40 歳代） 

＊運動が苦手、きらいな子どもでも自然に楽しめる道具や遊具が学校にあればと思いま

す。校庭がせまい、プールがない、などの学校の子供たちには優先的に無料で市の施

設を使わせてほしいです。（40 歳代） 

＊小学校の運動会を見学した所、運動能力の低下が激しいように感じる。早急に対策を

願いたい。危険を考慮しているなら、高齢者の見守り有料ボランティアの活用をした

らどうか。公園などの禁止事項等制約が多すぎると思う。(40 歳代) 

＊スポーツ施設やイベントの企画で、家族で楽しめる事が希望です。雨、天候不良の時

に、子どもを連れて自由に遊ばせる施設がなく残念です。室内で身体を動かせる遊具

施設が横須賀市内にあったらと思います。（40歳代） 

＊部活動について、どこの学校でも経験のある指導員を配置することはできないのでし

ょうか。せっかく上手になりたくても指導者によって上達の差が出過ぎてしまってい

る気がします。（50 歳代） 

＊子どもの生活習慣の改善に取り組んでいるとのこと。中学校でも給食が始まるようで、

より食生活を充実させる食育に期待したいです。（50 歳代） 

＊スポーツクラブや運動部に所属している子どもとしていない子どもの体力の差が大

きいと思います。小中学校の体育の時間に楽しさを伝えられる内容を望みます。広く

スポーツに親しむ機会を持てるように、小中学校の体育館などで、空いた時間にスポ

ーツ教室がいろいろ開催されると良いと思います。（50 歳代） 

＊子どもの体力向上は毎日元気に遊ぶ。学校の校庭を自由な遊び場とする。運動会など

危険だから止めるのではなく安全に出来る事を教える。（50 歳代） 

＊部活動の指導者が校内の教員で補えない場合、市のバックアップが必要だと思う。ク

ラブチーム等、考えて見てもよいのでは。（50歳代） 

＊市内の高校で野球部の甲子園出場校が無いのはとても残念に思います。（50 歳代） 

＊中学生の部活動は小学生が行っている野球、サッカー、ミニバスケなどの社会体育が

やっていくべきだと思います。部活動が中学校本来の学習の場の負担や妨げになって

いないでしょうか。必ずしも部活に専門の指導者がいない時もあります。地域のミニ

バスケが、中学生になったからと言って中学校のバスケ部の看板でいかなくてもいい

と思います。水泳のようなクラブチームの充実が望まれます。（60 歳代） 

＊子どもがスポーツに興味を持てる入口を。（60 歳代） 
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＊今後の横須賀を担う児童・生徒等のこの様な取り組み、大変良い事と思います。自然

の多いヨコスカの街、大好きです。（70歳代） 

＊水泳教室等、安い講習費で多くの子どもが練習出来るようにしてほしい。公園等で自

由にボール遊びが出来るようにしてほしい。規制が多くて遊べません。学校開放はど

のようになっているのでしょうか。学童の子どもも一緒にあそべるようにしてほしい。

（70 歳代） 

＊子ども達が体を動かし汗をかく喜びが得られる様な公園、広場が身近にあり利用でき

ればと思います。子ども達が遊び、楽しむ歓声がほとんど聞かれなくなった感じがし

ます。（70 歳代） 

＊孫の様子を見ていると友達が来ても家の中でゲームをしています。生活習慣を改善し

体力づくりすること大賛成です。（70 歳代） 

＊（３）運動部活動の活性化とありますが、活性化する事により、いじめの心配が増加

するかもしれません。体力づくりを毎日少しでも行う（例えば登校したら 100ｍ走る

等）方法もあるかもしれません。（70 歳代） 

＊住宅地にある公園で、子ども達が自然にボール遊びや木登りなど出来る場があるとよ

い。（70歳代） 

＊やることは結構ですが、いじめや学力向上との兼ね合い等については如何フォローさ

れるのか？（70歳代） 

＊部活動等での指導者不足が有ると思う。部活動を横須賀で活躍していても高校になる

と市外に進学してしまう。横須賀にも重点校を指定する等で横須賀から将来が期待出

来る子どもを育ててほしい。（70歳代） 

＊学校運動部活動に指導者の派遣を積極的にしてほしい。（70 歳代） 

 

「目標２ だれもが気軽にスポーツ・レクリエーションを楽しむことができる機会を充

実させます」について 

 

＊すこやかんに登録をしていますが使用料がもう少し安ければと思います（20 歳代） 

＊上記の取り組みを見て思うのは全体にしばられたイメージを持っているように思え

る。誰もが気軽には難しいと思いますが、もっと気兼ねなく参加出来る方策の方が入

りやすいと思います。（30 歳代） 

＊個人的には横須賀でスポーツをするというのはあまりにかけ離れている。もっと身近

にスポーツができる場所を増やしてほしい。会員制や個人でスポーツを行っているの

が現状です。もっと住んでいて楽しくなるような市にしてもらいたいと思います。 

（30 歳代） 
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＊かなり前にプールで、その場で声かけをして何メートルか一緒に泳ぐというグループ

があったので参加した事があります。気軽に参加して、事前に申し込みのいらないミ

ニ教室を運動場、体育館、プール等で行ってくれるとうれしいです。（30 歳代） 

＊正しい食生活の指導をしたほうが良いと思います。横須賀市は肥満体型の人が多いよ

うに思われます。正しい食事、運動が丈夫で健康な体を作ります！（30歳代） 

＊スポーツをするには道具やお金がかかるため簡単に手を出しにくいと感じている。初

心者でも安く気軽に体験できると広まると思います。（30歳代） 

＊子育て中のママが体を動かして、気分転換できる時間を作ってもらえるとうれしいで

す。（30歳代） 

＊長年、横須賀で暮らしてきて、地域住民の交流が狭くなってきていると思う。横須賀

市の特徴である米軍若しくは自衛隊の施設を活用した計画を作成すべきではないだ

ろうか。市民全体が運動に取り組んでいる市であることが全国に広まれば誇らしい横

須賀市になるのではないかと思います。（30 歳代） 

＊土日など年代問わずにスポーツ出来る広い施設がほしい。ただ広い公園とかはいらな

い。ボルダリングとかやりたい。（40 歳代） 

＊やたらとお金をかけるより、身近に公園があるとよい。今はボール、自転車禁止の公

園ばかりで何のための広場なのか。公園の周りに自転車専用コースなどあるともっと

良いと思う。みんながすぐに身近に手頃に出来るものを考えてほしい。（40 歳代） 

＊スポーツコミュニティよこすかの大人教室に１年以上続けさせて頂いております。最

初は不安な事もありましたが、今は教室の日が来るのが楽しみです。（40 歳代） 

＊横須賀市だけでなく三浦半島全体に自転車専用の走りやすく、景色が良いルートを整

備すると人を呼べると思います。私も少々自転車に興味があります。（40 歳代） 

＊横須賀にもオートキャンプ場、ドックランを作ってほしい。千葉、静岡には沢山のオ

ートキャンプ場やペットも可能なキャンプ場があるのに三浦半島には無い。テニスコ

ートに付いているシャワー、トイレが汚い。（40 歳代） 

＊横須賀市には、体育館が４つもあり、恵まれた環境にありますが、もう少し大きな体

育館、武道館があると利用しやすくなると思います（むずかしいとは思いますが）。

（40 歳代） 

＊不定休の仕事をしています。参加してみたいスポーツの教室などはどれも曜日と時間

と期間が決まっているので入れません。単発でやっているような教室があればいいな

と思います。（40 歳代） 

＊賛成です。体育館でできるものを増やして下さい。バドミントン、卓球をやってみた

いと思います。横浜市はとても身近に体育館がありました。（40歳代） 

＊地域の学校のグラウンドや体育館はクラブチームに開放されるばかりで、チームに所

属していない人達は使うことができない。子ども達も走り回ったり、ボール遊びをす
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る場所もなく、クラブチームに入らなければ運動する場がない。一般に体育館、グラ

ウンドを開放する日を設けたらどうでしょうか？（40 歳代） 

＊スポーツ施設の利用時間を長くして欲しい（早朝や夜遅く等）。（50歳代） 

＊市民が安値でプレーできるゴルフ場を作ってほしい。いつも千葉に行っているが交通

費が大変。（50歳代） 

＊佐島の丘プールの利用者の駐車場代が高い。（50 歳代） 

＊以前にマシンを使用した 30 分体操のようなものが北体育館で行われていましたが、

去年の３月で終わってしまいました。やはり我々のような中高年向けで昼休みも利用

出来るジムを再度運営して頂けるとありがたいです。追浜地区での開催を希望します。 

（50 歳代） 

＊子どもからお年寄りまで幅広く出来る物あればいいと思います。（50歳代） 

＊近くにはないので以前は三浦市の汐風アリーナに行っていました。長坂あたりにも汐

風アリーナのジムの様な施設があるといいです。（50 歳代） 

＊気軽に参加できるような応募にしてほしい。人数制限があったりしてはじかれてしま

う。施設の整備は早急にお願いしたい。子どもの体力づくりの増進を図ってほしい。

（50 歳代） 

＊大人も楽しめるようにしてもらいたい。なかなか子どもが大きくなると１人だと行き

づらくなる。（50 歳代） 

＊横浜には金沢区にある総合公園のようなスポーツ(テニス、アーチェリー場）と緑と

自然にあふれた公園がある。又、青葉区にある「こどもの国」では子ども達を遊ばせ

ながら自然にあふれ大人も 1日楽しめる所もある。中にはサイクリング場もあり家族

で楽しめる。スポーツも遊びも自然もあり、値段も手頃で横須賀にも是非あのような

場所が欲しい。また、横須賀市のアーチェリー場の拡充を強く望みます。自然の中を

安全に安心して走れるサイクリング場を希望します。(50 歳代) 

＊一人でも参加しやすいレクリエーション。楽しく長生き出来るようなスポーツ教室。

ケガをしないようにマイペースで参加出来る。筋肉を使うことは大事だと思います。

薬に頼らず健康な体を作る為に皆がスポーツを楽しみながら続けていけたら良いと

思います。（50歳代） 

＊外での活動が出来ない者なので、健康増進だけでなく家庭でできる運動カリキュラム

を希望します。（50 歳代） 

＊横須賀市は緑も多く、気候も温暖で自然災害も少なく、生活する上で最高の生活環境

だと思います。私の家は築 100 年、坂道もあり、体力づくりに最適。年間スケジュー

ルを各家庭に知らせていただけたら。特にゴルフに参加したいと思います。横須賀市

を愛する一市民より、影ながら活動応援しています。（60歳代） 

＊65 歳以上の人が年に１回、健康診断のような会場でひとりひとり体力診断をする。

その後データを本人と市が共有するというのはいかがでしょうか。（60歳代） 
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＊何をしたくとも遠い処では行く事がまずイヤになる。近くでできる事が絶対条件です。

（60 歳代） 

＊スポーツを奨励して、健康増進を計ることは、莫大な医療費を軽減する為にも、とて

も価値のあることだと思います。ただ気軽に参加できる機会が少ないように感じます。

（60 歳代） 

＊元気なシニアが多いです。シニアも体を動かしたいです。いたる所に気軽にいつでも

体を動かせる場所が有ればいいのにと思っています。たとえば、アーチェリーや卓球

場、筋トレの出来る道具を色々な公園のいたる所に設置するとか、そこに行けば誰で

も運動が出来る場があればと思います。高いお金は出せません。（60 歳代） 

＊横須賀市と言えば良い海があると言うイメージです。もっと海を活用したらどうです

か（60 歳代） 

＊高齢者としては、体育館でヨガや体操等を行う機会が多く有する方向で取り組んで頂

きたい。以前は市主催の体操教室が毎年行われていましたが最近、広報よこすかを見

ていても（１週間に１回で４～７回実施）見受けられませんが組み入れて頂きたいと

思います。（70歳代） 

＊すこやかんのようにだれでも加入しやすいようなスポーツ施設を市内に整備してほ

しい。特に高齢者になると施設までの距離が遠いと通うことが困難になりがちですの

で。市内に点在するように配置してほしい。（70 歳代） 

＊（４）について大賛成です。高齢化が進んでいる現在、健康寿命が延びる事を希望し

ます。出来るならば大きなスポーツイベントでなく町内単位の健康指導あるいはレク

リエーション等を継続的に行う様な企画をお願いします。（70 歳代） 

＊民間のスポーツジムが少ない。（70 歳代） 

＊（６）は、特に推進して頂きたい。施設が少なく担当者は使用許可を取るのが大変で

駐車場が少なく、施設近辺では車の列が長くなっているのは、ご存知でしょうか？す

ぐに推進して行くのは無理でしょうが、安全を確保するには、この辺のところを特に

力を入れて頂きたいと思います。（70 歳代） 

＊総合体育館や各地域に有るコミュニティセンターについて、利用時間区分が３～４時

間で長い。１区分２時間以内にして、より多くの市民が利用出来るように改定をして

いただきたい。（70 歳代） 

＊子どもが学校に行っている人は色々情報が入ってくるが、その他高齢者などには、情

報が取れない。また簡単な体力つくりが出来る集会所とか公園でやれたらいいと思う。

（70 歳代） 

＊テニスコートで大会が増え一般使用が非常に限定される事が多い。大津公園コート、

一般枠を確保して欲しい。出来れば硬式を軟式より増やして欲しい。（70 歳代） 

＊後期高齢者が多くなるので近くに多目的集会場所があればと思います。気楽に行ける

施設です。（70歳代） 
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＊現在のスポーツ愛好家に重点をおくのでなく、シニアのスポーツ普及を推進する制度

を充実させると、高齢者の医療費の低減につながると思う。例えば、高齢者のスポー

ツ施設利用料金無料化やスポーツ教室の参加費の無料化や民間のスポーツジム利用

の会費補助など行う。同時にその制度を利用することで、高齢者の健康が維持できる

ことや孤独感の解消になるなどの成果をアピールする計画を実施して欲しい。 

（70 歳代） 

＊クラブやチームに所属するのではなく、空いた時間に 5 分、10 分でボール投げをし

たり、公園の隅に幾つかのバスケ用のシュートできる場があったりすると、いつでも

でき、理想的です。（70 歳代） 

＊横須賀は小さいけれど山や、特に海に囲まれた自然豊かな地域です。自然を上手に活

用したスポーツの振興を希望します。（70 歳代） 

 

「目標３ 競技者の活動を支援するとともにスポーツ愛好者の裾野を拡大します」につ

いて 

 

＊とても良い事と思います。各種スポーツのプロ選手と市が共同で交流会を開いたりし

てもらえると参加したいなと思います。（20 歳代） 

＊ホームタウンチームとのイベントをたくさん開いてほしい（有名選手をもっと招待し

てほしい）。子供だけでなく大人も楽しめるイベントにしてほしい。（30 歳代） 

＊「スポーツ」というと生活になじみのない人には、少々敷居が高い気がするので、ま

ずは気軽に「体を動かす」ということを念頭においた策をとるべきだと思います。そ

のためには、（９）にあるようなチームの選手を招いてのイベントなどを通して、体

を動かすこと。ひいてはスポーツに慣れ親しめるような基盤をまず作ることが重要だ

と考えます。（30 歳代） 

＊国際大会等で活躍する競技者の育成と支援については正直メジャースポーツに対す

る取組にしか思えません。もっといろいろなスポーツに対して裾野を広げて強化でき

るよう学校、地域が協力できるような体制がとれないかと思います。（30 歳代） 

＊各種スポーツ団体はどこで知る事ができるのか。既存で活動している人には入りやす

くうれしい計画だが、やりたいけどやり方がわからない、勇気がでない人がたくさん

いると思う。（30 歳代） 

＊東京オリンピックに向けて、活躍できる競技者を育てられるよう、小、中、高校の教

員、指導者を充実させていただき、練習の場もたくさん設けていただきたい。（水泳

やサッカー、体操など。）また高齢化といわれているが、高齢者対象というよりは、

30～40 歳代の人々の健康、体力づくりの方が実際重要ではないかと思われる。子育

てや仕事で忙しいが、ちょっとしたスポーツができればよいと思われるので、気軽に

参加できるような場があれば、参加してみようと思う機会も増すと思います。ボルダ
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リングの設備を作っていただきたいです。スポーツ施設のところには車を長時間停め

られる駐車場も必要になると思います。（40 歳代） 

＊オリンピックの国別メダル数等の競争のように、過度の勝利至上主義にならないよう

にして欲しいと思います。（50 歳代） 

＊横須賀出身のスポーツ選手をもっとアピールしてあげたら良いのではないでしょう

か。（50歳代） 

＊是非、活発に取り組んでほしいです。息子は、オリンピックを目指し、４才から柔道

にはげんでいます。今年は、リオまで応援に行ってきました。他にレスリング、サン

ボを習っていますが、球技と並んで盛り上げて下さい。どのクラブにも良い才能を持

った子ども達がたくさんいます。指導者の育成とともに親に向けての教育もお願いし

たいです。栄養、トレーニング、体作りのことなど学ぶ場がほしいです。できればプ

ロから習って、生活の中で生かし、良い身体を持った選手を育てたいと思っています。

（50 歳代） 

＊高校の甲子園出場へ指導者招聘。オリンピック参加国の練習場の誘致。（60 歳代） 

＊室内競技を各種充実してほしい。また、外国人指導者を育成してほしい。（60 歳代） 

＊有名選手を輩出出来る施設を作り、長い目で「する・見る・支える側」として育てた

り、増やしたりしたらどうか。（60 歳代） 

＊（８）に対する積極的な支援をお願いします。ＴＯＰを育てて底辺を広げるのは効果

的だと思うので。（60歳代） 

＊横須賀の不入斗体育館、設備、環境等誇れる場所でオリンピック選手の方達が試合さ

れている場面を近くで見学出来れば良い。（70歳代） 

 

その他 自由意見 

 

＊校庭の砂ぼこりがひどい。スポーツ施設も大事だが、そちらの整備も考えた方がいい

のではないでしょうか？（30 歳代） 

＊目標や施設に対する意見ではありませんが、「スポーツ」という言葉だと本格的なス

ポーツをイメージします。「ダイエット」「美容」等のキーワードで発信してみては。

ダイエットも最終的には健康につながるのでもう少し気楽なイメージで申し込める

とよいと思います。また料金もその時の立場でも払える金額が違うため検討していた

だけるとありがたいです。 

（40 歳代） 

＊情報が良くわからない、伝わらない事が多いと思います。いろいろなイベントを通し

て積極的、根気強く発信して欲しいと思っています。（50歳代） 

＊基本計画には地域による格差をなくした施策に取り組まないといけない。 

（70 歳代） 
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＊施策について理解を深める為の広報活動の方法を考えて市民に簡単に周知出来る方

法を考え実施されたい。（70 歳代） 

＊スポーツを行う事によって人とのふれあいも出来ますし、犯罪も減る様な気がします。

（70 歳代） 

＊市が実施しているスポーツ振興について具体的な内容を広報やホームページでは把

握しきれない面があります。今回の様に個人通知があれば尚良し。（70歳代） 
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